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UVOD 
 
 
Više nego i jedan drugi naš pisac Stanković se bavio sudbinom žene. Žena je glavna 
junakinja u njegovim najboljim delima, u pripovetkama "Uvela ruža" i "Pokojnikova žena", u 
drami "Koštana" i romanu "Nečista krv". "Koštana" je najznačajnija od tri Stankovićeve 
drame (druge dve, Tašana i Jovča, nastale su dramatizacijom pripovedaka). To je "komad iz 
vranjskog života s pevanjem". Polazeći od tradicionalne sheme ovog žanra, Stanković je 
napisao potresnu dramu tragičnih ljudskih sudbina. Dve velike teme njegovog sveta, tuga za 
prohujalom mladošću, "žal za mladost" i čulna opsesija ženskom lepotom, sublimirane su 
ovde u trećoj, u temi pesme. Narodne pesme koje peva Koštana nose u sebi čežnju za 
lepotom, u njima je život slobodan od svih stega, pun radosti i pustolovine, one su utočište od 
sivila prozaične svakodnevnice. Sve su ličnosti ispunjene tom čežnjom, pesma u ovoj drami 
predstavlja svojevrsnu kolektivnu opsesiju, sličnu opsesiji erosom u drugim njegovim delima, 
naročito u romanu "Nečista krv". 
  
Taj roman donosi sumu Stankovićevog pripovedačkog iskustva i njegovog poznavanja 
čoveka i sveta. Zasnovana kao društvena hronika rodnog grada, "Nečista krv" prerasla je u 
izrazit roman ličnosti, psihološki utemeljen, a da pri tome nije izgubila bitnih obeležja 
društvenog romana. To je, možda, jedinstven slučaj u našoj književnosti da je postignut pun 
sklad između sociološke i psihološke motivacije. Lik neobične lepotice Sofke, kao i likovi 
drugih junaka romana, među kojima se izdvaja snažna ličnost gazda Marka, Sofkinog svekra, 
osvetljeni su iznutra, psihološki ili, čak, psihoanalitički, frojdovski, ali sve što se s njima 
događa motivisano je sociološkim činjenicama: istorijom dveju porodica koje pripadaju 
raznim staležima, sukobom između starog i novog, između starih bogataša, čorbadžija, koji 
beskrupuloznu borbu za samoodržanje prikrivaju gospodskim ponašanjem, i novih bogataša, 
obično seljaka koji se spuštaju u grad, noseći u sebi svežu krv, neistrošenu energiju i 
rušilačku agresivnost. Međutim, u delu "Nečista krv" postoji i biološki aspekt, koji se javlja 
kao primaran, nadređen prethodnom aspektu, što roman i čini psihološkim delom i romanom 
ličnosti, jednim od najkompleksnijih kada je u pitanju slikanje psiholoških stanja i duševnih 
drama u srpskoj književnosti. Polazeći od predaka svojih junaka i idući od generacije do 
generacije, Bora Stanković prati njihova biološka, nasledna svojstva, posebno se zadržavajući 
na njihovim nagonima i strastima, dodirujući manje ili više i predele nesvesnog, onu tamnu i 
malo prozirnu stranu njihovog bića. To je i prvi takav prilaz ličnostima u našoj književnosti. 
Sofka nije samo glavni lik Nečiste krvi; ona je značenjska, vremenska i prostorna osa romana 
i sva zbivanja, iz prošlosti, sadašnjosti, pa i ona koja se slute u budućnosti, sažimaju se i 
opredmećuju upravo u njenom telu, shvaćenom kao prostor. Detaljnim opisima pojedih 
delova Sofkinog tela — lica, prsiju, struka, kukova i bedara, celog jednog čulnog, živog, 
uzdrhtalog sveta, od nožnih prstiju koji se upijaju u mekoću ćilima do potiljka osenčenog 
teškom kosom — ostvaruje se specifična sugestija veličine, prisutnosti, značaja, više nošto se 
daje razvijen realistički portret. Ovo telo, sa svojom raskošnom, odnegovanom lepotom, ali i 
sa svojim paroksizmom strasti, izrasta iz mutnih naslaga prošlosti, a Sofka, u poslednjem 
poglavlju romana, sluti da će se i u Markovoj lozi ponoviti njena lepota i njena nesreća: „I ko  



Tragična sudbina ženskih likova u delima Bore Stankovića                                          Esej 
 

 3 

 

 
---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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